

# HAJDUFÖLD

Előfizési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

## Példát mutatnak

Nekünk, követésre méltó példát azok, akik leigázott helyzetükben, alig elviselhető balsorsukban inkább arra voltának utalva, hogy mi, a csonkává tett anyaország magyarjai adjunk biztató példát nekik, a magyar hazához, a magyar nemzethez, a magyar fajhoz való hűség, önfeláldozó ragaszkodásra és az életünkre törő ellenséggel szemben szoros összefogásra.

Az oláh rabigában szenvedő magyarság idáig a magyar nemzeti szövetségben és két politikai pártban, a magyar nemzeti és a magyar néppártban helyezkedett el. Most, miután az oláh hatalmi szó megszüntette a magyar nemzeti szövetséget, az erdélyi és bánáti magyarság kimondotta, hogy feloszlatta a két partot és egy egységes pártban: **a magyar pártban egyesül.**

Mindjárt teljes erővel meg is indultak egységesen a szervezési munkálatok, december 28-ára már ki is tűzték az atakuló nagy-gyűlést Kolozsvárra, ahol az országos elnökség, a párt irányító központja is székelni fog. Megtalálták a párt vezérét is báró Jósika Samuban, aki iránt mindkét párt volt tagjai teljes bizalommal viseltetnek s irányítását, utmutatását követik. Azokat a kisebb jelentőségű kérdéseket, amelyek idáig elválasztották és pártokra osztották őket, háttérbe szorították, a most megszűnt pártok programjaiból törölték vagy összeegyeztették mindazokat a pontokat, amelyek eddig szembeállították őket egymással.

Hamarosan meg sem mérhető az az erősödés, amit az idegen járom alatt szenvedő magyarság ügye nyert ezzel az egyesüléssel. Az egységes magyar párt olyan erőtenyezővé vált, mellyel minden országos kérdésben számolni kell.

Ítő példa ez nekünk, Csonkaország magyarjainak. Minket épügy fenyeget a megsemmisülés veszélye, mint erdélyi testvéreinket. A határoknak csufolt, szeszélyesen megrajzolt vonalakon túlról leselkednek halálunkat óhajtvá váró ellenséges szomszédaink, s bent is rágja életünk fáját az őrlő szű.

Kiegyenlíthetetlen ellentétek nincsenek közöttünk, de mégis pártokra szakgatva nézünk egymással farkasszemet.

Kapcsoljuk ki az elválasztó kérdéseket.

Kövessük mindnyájan Vezérünket, mivel nehéz időkben a kegyes sors megajándékozott bennünket.

Legyünk méltók erdélyi testvéreinkhez.

Egyesüljünk Hazánk, nemzetünk, magyar fajunk üdvére egy pártban: **a magyar pártban.**

## Megalakult az új német kormány Cuno miniszterelnök a gazdasági programról

Berlin, nov. 22. A birodalmi elnök Cuno titkos tanácsost birodalmi kancellárra nevezte ki. A miniszteri lista a következők:

Birodalmi igazságügyminiszter dr. Heinze, a birodalmi gyűlés tagja, birodalmi gazdasági ügyi miniszter Becker-Hessen, a birodalmi gyűlés tagja, birodalmi munkügyi miniszter dr. Braun, a birodalmi gyűlés tagja, birodalmi köznevelési és földmívelésügyi miniszter dr. Müller (Bonn), birodalmi pénzügyminiszter dr. Hermes, birodalmi kincstári miniszter dr. Albert, volt államtitkár, birodalmi véderőügyi miniszter dr. Gessler, birodalmi forgalmi ügyi miniszter Gröner, birodalmi postaügyi miniszter Stingl, a birodalmi postaügyi minisztérium müncheni osztályfőnökének eddigi államtitkára.

A birodalmi belügyminisztérium betöltésére vonatkozóan eddig nem történt végleges döntés.

Berlin, nov. 22. Jano miniszterelnök egy lap munkatársának a következőket mondotta:

Az antant minden törekvése arra irányul, hogy a legyőzöttek nagy fáradtsággal szerzett értékeit elpusztítsa. Európa mai leromlott

gazdasági helyzetének okozója a versaillesi béke. Az európai helyzet csak akkor javulhat, ha a békeszerződéseket valóban gazdasági szempontok szerint változtatják meg. Miután Franciaország nem hajlandó engedni, Németország most is a háborús rendszabályok, az egész állam szuverenitását megsemmisítő pénzügyi ellenőrzés alatt áll. A német kormány mindenképpen önszorgósággal kell próbálnia, hogy javítson gazdasági helyzetén. Németországnak a tengerentúli forgalomra súlyt kell fektetni, sajnos azonban, a legyőzött államok hiába próbálnak minden erőfeszítést, ha az antant a békefeltételeket nem enyhíti.

Berlin, nov. 22. Az elviselhetetlen nagy drágaság miatt oly nagy az elkeseredés különösen a munkások között és a középosztályban, hogy egyes városokban éhségzavargások törtek ki. Köln után Düsseldorfban, majd Drezdában támadtak zavargások, amelyek véres összeütközésre vezettek a rendőrséggel. Braunschweigben tegnap este a zavargások oly nagy méretet öltöttek, hogy sok nagy üzletet kifosztottak és a rendőrök csak késő éjjel tudták a zavargókat kardlappal szétverni.

## A magyar kormány nem fejezte ki sajnálkozását Szilágyi Lajos beszéde miatt

Budapest, nov. 22. Tekintettel a bukaresti sajtóban Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ismeretes beszédével kapcsolatosan megjelent hírekre, a Magyar Távirati Irodát a következők közlésére hatalmazták fel:

Szilágyi Lajosnak a nemzetgyűlésen tartott ismeretes beszéde után a román külügyminiszter magyarázatot kért arra nézve, hogy miképpen lehetséges az, hogy a magyar kormány jelenlétében elhangzott beszédre semmiféle hivatalos nyilatkozatot nem adott, amely beszéd kifejezett ellentétben volt a magyar kormány ismételtén kifejezett abbéli szándékával, hogy Romániával a jó viszonyt ápolni óhajtja.

A magyar kormány utasítására a bukaresti magyar követ kifejtette, hogy Szilágyinak, mint ellenzéki képviselőnek nyilatkozata a kormánnyal összefüggésbe nem hozható.

A kormány a maga részéről a nyilatkozattal nem azonosítja magát és annak hangját helyteleníti, egyben pedig rámutatott arra, hogy a román kormány intézkedései: a fegyversereakció meghiusulása, az utlevél láttamozások megszüntetése, a magyar kisebbségekkel való bánásmód, valamint a koronázással kapcsolatos tömeges kiutasítások voltak

azok az okok, amelyek a két ország közti viszony javulását megakadályozták, a magyar közvéleményben nagyfokú elkeseredést váltottak ki s amelyek miatt a magyar kormány Szilágyi Lajos képviselő beszédére a nemzetgyűlésen nem reflektált.

A román külügyminiszter a magyar kormánynak bukaresti követe által szóbelileg adott válaszára annak írásbeli közlését kérte, hogy a magyar kormány sajnálja Szilágyinak azokat a kijelentéseit, amelyek a vállalt szerződési kötelezettségekkel ellentétben állanak és azokkal nem azonosítja magát.

A magyar kormány a kért írásbeli nyilatkozatot megtagadta, azonban a kérdés további elmérgesedésénél elkerüléve véget eltekintett attól, hogy a román sajtóban e kérdés diplomáciai tárgyalásáról eddig megjelent híreket megcáfolja.

Kérvessel azután, hogy a magyar követ a fentieket a román külügyminiszterrel közölte, felkereste őt a román külügyminisztérium vezértitkára azzal a kéréssel, hogy a sajtóban e tárgyról közvetlenül közleményt adhasson le.

A magyar követ, miután a román külügyminiszternek tett nyilatkozata által a helyzetet tisztázottnak látta, a kéréshez hozzájárult. A bukaresti lapok közleményeivel szemben a

fenti tényállás adja Szilágyi Lajos képviselő beszédével kapcsolatban a két kormány között lefolyt eszmecsere teljes képét.

## A földreform

Budapest, november 22. Az ellenzéki képviselők egy része ma délután a jegyzői szobában megbeszélést tartott, amelyen a földbirtok-reform sürgősebb lebonyolítása tekintetében foglaltak állást. A megbeszélés eredményét nem kívánták nyilvánossággal közölni, azt mondták ugyanis a titokzatos megbeszélésen résztvevők, hogy akciójuk sikerét csak megnehezítené, ha a nyilvánossággal közölnék.

## Az osztrák hitel

Bécs, nov. 22. Irányadó diplomáciai antant körökből nyert értesülés szerint Balfour úlesre hívta egybe a genfi népszövetségi tanács által kiküldött osztrák segélybizottságot, amelynek ő az elnöke.

Az ülés hétfőn lesz, még pedig vagy Londonban, vagy Genfben. Lord Balfour ez alkalommal azt az ötletet fogja megpendíteni, hogy az osztrák hitelkövetelésről szóló törvényjavaslatot az illető államok parlamentjeiben egy és ugyanazon a napon terjesszék be. Balfour nézete szerint helyes volna, ha törvényjavaslatok szövegében is megegyeznének.

Balfournak ez az indítványa azt a célt szolgálja, hogy határos formában állást foglaljanak az osztrákoknak engedélyezendő hitel mellett és az egész világ színe előtt bizonyosságot tegyenek a szövetséges államok teljes és tökéletes egyetértéséről.

## A genfi program

Bécs, nov. 22. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése) A pénzügyi bizottság ma véglegesen elfogadta az osztrák kormánynak a pénzügyi reform dolgában előterjesztett javaslatát. A kompromisszum a pártok előzetes bizalmas táncszokásai után ma délután létrejött, úgy, hogy a pénzügyi bizottság délutáni ülése csupán annak formális megpecsételése volt.

A magyar agrártermékek kivitele szempontjából fontos, hogy az osztrák kormány elejtette a reformnak azt a részét, amely szerint feljogosították az 1906. évi osztrák autonóm vámtörvényben megállapított agrárvámok szedésére. Ezt a rendelkezést, amelynek éle a magyar agrártermékek ausztriai bevitelére ellen irányul, eredetileg az osztrák agráriusok nyomására vették fel, de a városi lakosság és a szocialisták követelésére most elejtették.

A parlament holnap ismét megkezdte teljes üléseit a pénzügyi program megvitatására.

## Ellentétek a lausannei konferencián

### Konstantinápolyban beiktatták az új kalifát

Lausanne, nov. 22. Mussolini miniszterelnök hosszabb megbeszélést folytatott *Child* római amerikai nagykövettel és *Grew* svájci amerikai követtel, akik az értekezleten mint megfigyelők vesznek részt. A miniszterelnök az Egyesült-Államok képviselőivel megbeszélte azokat a módosításokat, amelyek az Egyesült-Államok és Olaszország között gazdasági együttműködésére a legalkalmasabbnak bizonyulnak.

Utánuk *Mussolini Duca* román külügyminisztert, majd *Nincsiacs* jugoszláv külügyminisztert és *Antonievics* fogadta. Utóbbiakkal több mint egy órán át megbeszélte a két ország közötti függő kérdéseket.

A lausannei értekezletről *Mussolini* miniszterelnök megjegyezte, hogy *Curson* lord előzékenysége megszüntette a törökök bizalmatlanságát. Egyik sajtóképviseelőnek az oroszok megérkezésére vonatkozó kérdésére kijelentette, hogy erről még semmit sem tudnak.

*Konstantinápoly*, nov. 22. Tegnap nagy ünnepélyességgel beiktatták *Abdul Medzsidet*, az új kalifát.

Rifaat basa Törökország nevében hivatalosan tudatta a szövetséges főmegbízottakkal, valamint a többi kormány képviselőivel, hogy a volt szultán kalifai méltósága megszűnt és új kalifának *Abdul Medzsidet* választották.

*Páris*, nov. 22. (Havas) *Mussolini* a „*Matin*” tudósítójával folytatott beszélgetés során a német veszed-

lemről egyebek között kijelentette, hogy nem hisz a bolszevizmusnak a németországi sovínizmussal való titkos egyetértésében, mert Közép-európa ezzel szemben ellenállást tanúsítana.

*London*, nov. 22. Kairói lapjelentés szerint ott hivatalosan közölték, hogy **Franciaország elhatározta, miszerint megtartja az északi Szíriát és nem engedi át a kemalistáknak.**

Aleppből védelmi erődítések létesítéséről érkeztek jelentések. — Franciaországnak ez a lépése hír szerint *Poincaré*nek lord *Curson*nal történt legutóbbi megbeszélésének eredménye.

*Lausanne*, nov. 22. A szövetséges főhatalmak delegátusai szüntelen tanácskoznak a konferencia aktuális kérdéseiről. A legnagyobb nehézség a kapituláció és Moszul kérdése körül van.

*Mussolini*, akit a konferencia enffant feriblejének mondanak, az igények és követelések hosszú sorát terjesztette elő. A törökök szintén messzemenő követeléseket állítottak fel, úgy hogy *maga a török-olasz ellentét elégséges volna arra, hogy dízsharmóniát hozzon a tanácskozásba.* Ezekhez sorakoznak az angol, francia és egyéb delegációk követelése.

Tekintettel a keletiek szívósságára és szakértőik nagy számára, előrelátható, hogy minden egyes kérdés megvitatása igen hosszú időt fog kívánni.

## A megyei javaslat a Ház előtt

*Budapest*, november 22. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg *Szeitovszky Béla* elnök.

*Vass József* dr. népjóléti miniszter betérjeszti a lakásügyek rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint következik

### a vármegyei alkalmazottak

létszámviszonyainak szabályozásáról és a községi kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról és a városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslatok általános vitájának folytatása.

*Nagy Ernő* a vármegyei alkalmazottak létszám viszonyaira vonatkozó törvényjavaslatához szól hozzá.

Utána *F. Szabó Géza* tiltakozik az ellen, mintha osztályuralom lenne a vármegyénél. Az V. fizetési osztályba még maguk a vármegyei tisztviselők sem ohajtanak jutni, mert nem akarnak címetek, hanem csak a tekintetes vármegyének tekintetes főszolgabirái akarnak lenni.

Reméli, hogy a belügyminiszter generális rendezéssel rendezi majd a tisztviselők fizetését, mert a tisztviselőkérdés végleges megoldására égető szükség van.

*Farkas Tibor* azon a nézeten van, hogy a mai körülmények között a vármegyei önkormányzatot bolygatni nem szabad.

*Oberhammer Antal*: A városi tisztviselők hátrányban vannak az állami tisztviselőkkel szemben, ami pedig hátrányos az államra nézve is. Reméli, hogy ez a javaslat javítani fog a tisztviselők helyzetén, ezért általánosságban elfogadja.

*Györki Imre* a javaslatot nem fogadja el.

Szünet után *Almássy László* al-  
elnök nyitja meg az ülést, áttérnek

### az interpellációkra.

*Szakács Andor* a nincstelenség tisztellátása tárgyában intéz interpellációt a közlelemzési miniszterhez.

*Bud János* közlelemzési miniszter kijelenti, hogy *mindenekelőtt a fogyasztók érdekeit akarja képviselni.*

Nagyon is fontosnak tartja, hogy ahol a munkalkalmakhoz nem jutnak a keresetnélküli egyének, hatósági tisztellátásban részesüljenek. A Ház és az interpelláló a választ tudomásul veszi.

Ezután *Rupert Rezső* terjeszti elő interpellációját, annak a szerződésnek tárgyában, mellyel a kormány Veszprém és a Székesfehérvár között fekvő állami tőzegtételeket egy külföldi érdekeltiség kezére juttatta.

*Russai Károly* Mayer János nemzetgyűlési képviselő és meghatalmazott miniszter ellen összeférhetlenséget jelent be.

### A tőzegtételek

Nagyatádi *Szabó István* földművelésügyi miniszter *Rupert*nek adott válaszában kijelenti, hogy lényegileg a tőzegtétel is bányászat, tehát a pénzügyminiszter hatáskörébe tartozik.

*Kállay Tibor* pénzügyminiszter: A kormány már régebben kilátásba vette, hogy az állam kezelésében levő telepet magánkezekbe ruhazza át, hogy ezáltal mentesítse az államot az üzemi költségektől. Azért kötötték meg ezzel a céggel a szerződést, mert a beérkezett ajánlatok között nem volt jobb és megfelelőbb. Minden remény megvan arra, hogy a telep kitermelése megfelelő kezekbe kerül.

*Mayer János* és *Russai Károly* személyes kérdésben való, majd

*Rupert Rezső* felszólalása után a Ház a válaszokat tudomásul vette. *Járdnyi Ferenc*nek a földadóról, *Kabók Lajos*nak az internálásokról, *Csik József*nek a mezőgazdasági

munkások pénzbeli járandóságáról és *Kiss Menyhért*nek az oláh határszéli viszonyokról szóló interpellációit kiadták a szakminisztereknek. Az ülés fél 6 órakor ért véget.

## Aláírták a magyar-cseh kereskedelmi szerződést

### Benes javulónak látja a magyar-cseh viszonyt

*Budapest*, nov. 22. A Magyarország és Csehország között megindult gazdasági tárgyalások, amelyek október 16-a óta szakadatlanul folytak Budapesten, **kereskedelmi szerződés megkötésére vezettek, amelyet a mai napon írtak alá a két fél meghatalmazottai.**

Magyar részről *Wodianer* rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter, Csehország részéről *Dvoracek* meghatalmazott miniszter és *Vavrecska* miniszter, budapesti követ írták alá a szerződést.

A kereskedelmi szerződés 30 cikkelyben és zárójegyzékben szabályozza a kölcsönös gazdasági viszony általános kereskedelem politikai kérdéseit.

### A legfőbb kedvezmény

elvét érvényesíti a kereskedelem és ipar gyakorlása körül a magánosok és társaságok kezelésében, valamint a kölcsönös kereskedelmi forgalom terén az áru kezelésének és *paritásos alapon* szabályozza az átmenő, valamint a hajózási forgalmat is, beleértve a forgalmi kérdéseket.

A kereskedelmi szerződés foglalja továbbá számos olyan kérdéssel, amely a kölcsönös kereskedelmi forgalom szempontjából fontos, mint például a tisztességtelen verseny, a konzuli képviseletek, a kereskedelmi utazók, a szociálpolitikai problémák elvével.

Az esetleges véleményeltérések szabályozását a szerződés döntő bíróságára bizza. *A szerződés határozatlan időre szól, 3 havi felmondási időt állapít meg s a két állam részéről történt ratifikálás után lép hatályba.*

*Páris*, nov. 22. *Benes* cseh külügyminiszter az „*Echo National*”-nak adott nyilatkozatában Magyarországáról a következőket mondotta:

— Magyarországhoz való viszonyunk a *javulás kezdetéről* tanuskodik. A kereskedelmi szerződés megkötése előidézi a gazdasági közeledést. Reméljük, hogy a két állam között fennállott *valamennyi politikai nezeteltérés is eltűnik.*

— A Habsburg-kérdésről már nincsen szó. *József főhercegnek* pedig nincs más törekvése, mint megadni hazájának azt a biztonságot, melyre oly nagy szüksége van, hogy a háboru utáni válságos helyzetből kiemelkedhessék.

*Benes* számára, úgy látszik, a gazdasági közeledés a legfontosabb. Remélünk, hogy itt nem kizárólag Csehország érdekei fognak érvényesülni. Csehországnak mostani válságos helyzetében égető szüksége van arra, hogy el tudja helyezni tuhalmazott árukészleteit.

Az osztrák és a német piacot elvesztette ezek fizetési eszközeinek leromlása következtében, *természetes tehát, hogy gazdasági közeledést keres Magyarországhoz.*

Csak hogy van egy sokkal fontosabb és égetőbb kérdés, amelyről *Benes* mélységesen hallgat: *a cseh uralom alá került magyarok helyzete.*

Ha *Benes* közeledést keres Magyarországhoz, elsősorban *meg kell szűnniök azoknak az üldöztetéseknek, amelyeknek ezer és ezer mártírja van.* A cseh uralmat szenvedő

magyarok helyzetének gyökeres megjavítása nélkül nem lehet közeledésről szó.

*A gazdasági közeledés csak egyik pontja* a kérdéseknek; Magyarország részéről eddig ezen a téren nem támasztottak nehézséget. Csehország magatartásától függ a jövőben is, hogy azok a nézeteltérések, amelyekről *Benes* beszél, kiküszöbölhetők-e.

## Májerszky Mihály temetése

Tegnap délután helyezték örök nyugalomra impozáns részvét mellett *Májerszky Mihályt*, a Helyi Vasut igazgatóját. A villamos kocsik lámpáit már a délelőtt folyamán gyászfénylappal vonták be, a temetés ideje alatt pedig részben szünetelt a villamos forgalom.

A temetési szertartás délután 3 órakor kezdődött a helyi vasut Petőfi téri telepének udvaráról. A ravatalt teljesen elborították a virágok és a koszorúk. A temetésen igen nagy számban jelentek meg az elhunyt jobaráit és tisztelői, a hivatalok, testületek szintén képviselték magukat. A várost Csóka Sámuel polgarmesterhelyettes, Magoss György főügyész, Varga Elemér tb. főjegyző képviselték. Ott voltak *Vitéz Nagy Pal* tábornok, *Lindenberger János* pápai prelátnak, *Pálffy Béla* főpápa, *Kesserű Lajos* törvényszéki elnök, *Gergics Károly* főgyász helyettes, *Prémeszberger Jenő* táblabíró, a vizsgálóbírószag vezetője, *Mező Sándor*, *Balogh István*, *Kádár István* kir. ügyészek, *Weszprémy Zoltán* ny. főispán, *Ferenczy Tibor*, és *Sághy Lajos* rendőrfőtanácsosok, *Szent-Királyi Tivadár* kamarai elnök, *Radó Rezső* főtitkar, *Rehak Tamás* tűzfelügyelő, *Petzkó Ernő* a Kaszinó igazgatója, *dr. Tervev Tamás* ügyvéd és sokan mások.

Az államvasutak, üzletvezetőség testületig képviseltették magukat. Ott volt a temetési gyászlobogó alatt a Helyi Vasut és a nyirbátori vasut tisztviselőikara és személytete is. A temetésen a Máv. Horthy dalárda és az Egyetértés dalárda énekeltek gyászdalokat. A temetési szertartást *Farkas Győző*, evangélikus lelkész végezte, aki magas szárnyalásu, gondolatokban gazdag gyászbeszédével mélyen meghatotta a gyászoló közönséget. — Férfit temetünk — mondotta — jellemző talpig becsületes, szorgalmas, munkás férfit, aki alkotott, pedig oly kevesen vannak Csonkamagyarországban már az ilyenek. Utána *Kardoss László* a Helyi Vasut igazgatósága és elnöksége nevében bucsuzott a halottól.

A dalárdák gyászéneke után a koporsót feltették a halottaskocsira s megindult a gyászmenet a Kossuth-utcai temetőbe. A halottaskocsi mellett 3-3 villamos kalauz haladt égető fáklyával. A sirnál *Stepper Károly* mondott gyászbeszédet s bucsuzott el az alkalmazottak nevében a szeretett főnöktől, akinek koporsóját ezután csakhamar elfedték a hulló göröngyök.

A magyar gazdasági élet egy értékes vezetőmunkással, a város társadalma egy köztisztelőben álló kedvelt taggal lett szegényebb.

no  
A C  
A  
ota h  
tudvale  
közgyü  
lyel a  
szetben  
adott,  
niszter  
elintéze  
A Cs  
lyos pr  
közgyü  
bíjos r  
taszmin  
támogat  
rekció  
nem gon  
zése mo  
tellen is  
Több  
mányaib  
felajánl  
fai a C  
ban a m  
mindössz  
gendő é  
korantse  
Ezért  
beadván  
hoz, am  
tásköréb  
addig, a  
közö hat  
vähagyás  
tést tett  
sületek  
kapta, h  
nal az e  
tet kapot  
válságán  
sére.  
A Cso  
gítségre  
nak ellen  
szertifik  
Csonkai  
szemben  
beavatott  
köröktől  
nyertük,  
nak pont  
állapított  
október  
volt s eh  
hogy a B  
fillér sin  
A szin  
lyosbodó  
telen a d  
vitani, an  
deficitet.  
sem fény  
az a Cso  
nek sorsá  
kes körök  
lálni a m  
A gaz  
eladó t  
A földn  
érkezett  
gazdák a  
az ősi v  
radtak. O  
az elmar  
betőleg t  
Minthog  
bizható t  
bezen tud  
ségiügyn  
ségeinek  
vetőmag  
megkisére  
nizster f  
gazdakat  
készleteik  
Debr

### A Csokonai-színház fája

A Csokonai-színház szezon eleje óta huzódó válsága a múlt héten tudvaleg ismét kiújult, mert a közgyűlésnek az a határozata, amelylyel a Csokonai-színháznak természetbeni fűtési és világítási segélyt adott, felülvizsgálatra a belügyminiszterhez torjesztetett fel s annak elintézéséig a fa kiutalása szünetel.

A Csokonai-színház ezzel újra súlyos probléma elé került, mert a közgyűlési határozat jóváhagyásának biztos reményében — amit a kultuszminiszternek a városhoz intézett támogató leirata is táplált — a direktió nagyobb mennyiségű fáról nem gondoskodott s annak beszerzése most már szinte teljesen lehetetlen is.

Több debreceni civis, ősei hagyományaihoz méltó kulturáseretettel, felajánlotta ugyan, hogy kivágja fáit a Csokonai-színháznak, ez azonban a meglevő készlettel együtt is mindössze csak néhány napra elegendő és a Csokonai-színház fűtését korántsem tudja biztosítani.

Ezért Kardoss Géza színigazgató beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kéri, hogy saját hatáskörében utaljon ki néhány öl fát addig, amíg a szubvencióra vonatkozó határozat kormányhatósági jóváhagyását nem nyer. Egyben jelentést tett az Országos Színész Egyesületnek is, ahonnan azt a választ kapta, hogy a kultuszminiszteriummal az egyesület eljár s ott ígéretet kapott a Csokonai-színház újabb válságának kedvező irányu elintézésére.

A Csokonai-színháznak erre a segítségére tényleg szüksége van, annak ellenére, hogy bizonyos körök szeretik azt hangoztatni, hogy a Csokonai-színház fényes üzlet. Ezzel szemben a színház anyagi ügyeibe beavatott, de a színházon kívül álló köröktől nyert azt a felvilágosítást nyertük, hogy a Csokonai-színháznak pontos könyvelése alapján megállapított vesztesége szeptember és október hónapokban 503.000 korona volt s ehhez hozzájárul még az is, hogy a befektetett tőkéből még egy fillér sincs törlesztve.

A szintársulat tagjainak egyre súlyosbodó szociális helyzetén is kénytelen a direktió gázsiemeléssel javítani, ami jelentősen növeli a deficitet. A vidéki színház ma sohol sem fényes üzlet s egyáltalán nem az a Csokonai-színház sem, amelynek sorsán való javításra az illetékes körök bizonyára meg fogják találni a módot.

### A gazdák jelentsék be eladó buzavetőmagjukat!

A földmivelésügyi miniszterhez beérkezett egyes jelentések szerint a gazdák a kedvezőtlen időjárás miatt az őszi vetési munkálatokban elmaradtak. Okvetlenül szükséges, hogy az elmaradt összes buzavetősek lehetőleg tavasszal pótolassanak.

Mint hogy a kisebb gazdák megbízható tavaszi buzavetőmaghoz nehezen tudnak hozzájutni, a földmivelésügyi miniszter a mutatkozó szükségletnek megfelelően tavaszi buzavetőmag beszerzését szándékszik megkísérlni. A földmivelésügyi miniszter felhívja a duna-tiszaközi gazdákat és uradalmakat, hogy eladó készleteiket jelentsék be.

### A becsületes megtaláló pereli a jutalmat

Ez év elején, március havában történt, hogy Aczél Géza városi főmérnök felesége elvesztette briliánsköves fülbevalóját, amelynek akkori értéke is több volt mint 300 ezer korona. Aczél Géza az ékszer elvesztését annak rendje és módja szerint bejelentette a rendőrségen, azonkívül apróhirdetéseket helyeztet el a lapokban.

**Aczélhoz az Aczél-utára**

Az apróhirdetés szövege szerint *Aczél főmérnök huszezer korona jutalmat ígért a becsületes megtalálónak, ha az elvesztett ékszer elviszi Aczél-utca 11. sz. alatti lakására.* Azonban eltelt pár nap, de nem jelentkezett senki: már-már úgy látszott, hogy a hirdetés eredménytelen marad.

**Kincs a sárban**

Pár nappal ezután Nagy László nyugalmazott ítélőtáblai hivatalosolga, aki 16 évig becsületesen látta el hivatalát s minthogy a büntetőtanácsnál volt alkalmazva, némi jogérzékre és jogismeretre is tett szert, amint a Tőczöskertbe igyekezett, a földön, a sárban egy fülönfüggőt talált. Nagy elvitte az ékszert egyik jóismerőséhez, Steiner Imre ékszerészhez s kérte, hogy besúljja meg, mennyit ér. Steiner eleget tett a kérésnek, de figyelmeztette, hogy egy ilyen fülönfüggőt Aczél főmérnök neje veszített el s azt a rendőrség is keresi.

Erre Nagy értesítette a leletről a rendőrséget. A rendőrségtől kiszállt Rózsa detektív, átvette a megtalálótól az ékszert és visszajuttatta Aczél főmérnökhez.

**Jutalom helyett...**

Nagy László ezután Aczél Géza főmérnököt jelentkezett a 20 ezer korona jutalom átvételére, aki azonban megtagadta a huszezer korona kifizetését, de még azonfelül avval az indoklással, hogy — hiszen az ékszert nem hozta el a lakására, amint az a hirdetésben volt, — bűnvádi feljelentést is tett Nagy László ellen idegen ingó jogtalan eltulajdonításának kísérlete miatt. Nagy László ellen azonban a járásbíró, mivel kiderült ártatlansága, megszüntette a bűnvádi eljárást.

**Per a jutalomért**

Nagy László ezek után pert indított Aczél főmérnök ellen a huszezer korona jutalom kifizetése végett, ami a hirdetmény szerint megilleti a megtalálót.

A keresetet most tárgyalta a debreceni kir. járásbírósnagy Lengyel járásbíró s helyt adott Nagy László keresetének. *Kötelezte Aczél főmérnököt, hogy fizesse ki a megtalálónak a kiűzött huszezer koronás jutalmat, azonkívül elmarasztalta a perköltségekben is, mert, mint az ítélet indoklásában kifejtette, a nyilvánosan közzétett hirdetmény kötelező erővel bír.*

### Az angol választások

**343 konzervatív, 144 munkáspárti**

London, nov. 22. Az utolsó választási eredmények az Orkney- és Shetland-szigetekre vonatkoznak. A pártok végleges arányszáma a következő: 343 konzervatív, 144 munkáspárti, 59 nemzeti liberális (Lloyd George pártja), 55 független liberális (Asquith) és 14 pártonkívüli.

A munkáspárt parlamenti vezérévé Ramsay Macdonaldot választotta meg. Az utolsó parlamentben Clynes volt a párt vezére, ennek a parlamentnek Macdonald nem volt tagja, mivel az 1919. évi általános választásoknál megbukott. A parlamenti vezérségre mindkettőjüket jelölték és a szavazás 61 szavazattal Macdonald javára döntött Clynes 56 szavazatával szemben.

### Viz nélkül

Levél a Hajdúföldhöz

Ahhoz a sok nyomorúsághoz, amit a mai súlyos viszonyok zudítottak ránk, legujabban a vízmizéria is hozzájárul. Hol elzárják bizonyos időkre a vízvezetékét, hol pedig szennyes, ihatatlan vizet szolgáltat a csap. Még sanyarabb a helyzet a város azon részein, ahol a házak nincsenek bekapcsolva a hálózatba. Azon rendkívül fontos érdeknek a felismerése, mely egy tűzbiztonsági, mint közegészségügyi szempontból a megfelelő vízszolgáltatáshoz fűződik, indít arra, hogy készséggel helyet adjunk annak a panaszos levélnek, melyet a mai postával kapunk. Ajánljuk az illetékesek figyelmébe. Ime:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

Mikor sehol nem találunk segédletet, a „Hajdúföld” köztét készen álló hasábjain emeljük fel kérvényünket.

Az Ajtó- és Kut-utcák sarkán levő városi kut már hónapok óta rossz. A környékbeli nagyszámu lakosok legerősebb vizszükségletét sem tudják kielégíteni. A házak vízvezeték nélkül vannak, Akinek udvarán kut van, könyörtelenül elzárja a vizet a szomszédok elől. A várost, illetve mérnöki hivatalát hiába ostromoljuk a kérvények sokaságával, nincs sehol orvos-ság. Az egész környék vizellátása mizerábilis.

Tudjuk, hogy a batorszavu „Hajdúföld” e város adófizető polgárai érdekében akármikor kész sikraszállani, azért engedje meg, hogy hasábjairól is felszólíthassuk a városi mérnöki hivatalt, hogy az Ajtó- és Kut-utca sarki kutat azonnal csináltassa meg. Együttal tisztelettel kérjük a „Hajdúföld” t. szerkesztőségét, hogy kérésünket támogatni sziveskedjék.

**Az érdekeltek.**

### Katonák gazdasági képzése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara javaslatot tett a honvédelemügyi miniszter-nél az iránt, hogy a hadsereg legénységi állományának téli hónapokban rendszeres mezőgazdasági oktatása iránt gondoskodás történjen.

A honvédelemügyi miniszter, ki e kérdéssel már szintén foglalkozott, a debreceni mezőgazdasági kamara javaslatait helyesléssel fogadta, s addig is, amíg a javasolt rendszeres oktatás jövő ősszel felvehető lesz, felkérte a kamarát, hogy a kamara ajánlata szerint a télen, Debrecenben gondoskodjék az oktatásnak előadás-sorozatban való megkezdéséről.

A kamara készségesen vállalta a felkérést s a 2. debreceni vegyesdandárparancsnoksággal egyetértve a kamara a télen, Debrecenben, 3 hónapos tanfolyamot rendez, hetenként legalább egy délutánon, oly sorozatos előadásokban, amelyek a gyakorlati szempontból legfontosabb mezőgazdasági ismereteket fogja a katonaságból résztvevő hallgatósággal megismertetni.

A tanfolyam díjtalan lesz s az előadásokat a legkiválóbb szakemberek fogják megtartani. Az első előadás december hó 2-ikán lesz a talajtüvelésről.

### Felhívás az iparossegédekhez

Az 1884. évi XVII. t. c. 141. §-a értelmében az ipartestület kebelében az iparosok és a tanoncok, vagy a segédek közt felmerülő surlódások és vitás kérdések elintézésére békéltető bizottság szervezendő.

A debreceni ipartestület kebelében alakítandó békéltető bizottság 72 rendes és 72 póttagból áll. A tagok felerészét, vagyis 36 rendes és 36 póttagot a testülethez tartozó iparosok összes segédei által választott segédek képezik.

A segédeket a választás megejtése végett 1922. évi december hó 10-én d. e. 10 órákor az ipartestület dísztermében (Városi bérház, Simonffy-utca 1. c. II. emelet tartandó gyűlésre ezennel egybehívom.

A gyűlés napját megelőző 8 napon át a segédek névjegyzéke az ipartestület előjáróságánál kifüggesztve tartatik s a jegyzékből kimaradt segéd felvételét írásban kérelmezheti.

A választás szavazólapokkal, szótöbbséggel 1 évre történik. Egvenlő szavazatok esetében sorshuzás dönt.

A választás vissza nem utasítható, kivéve ha az illető már legalább 3 éven át e minőségben működött, vagy elagott, vagy pedig olyan testi bajban szenved, mely őt e kötelesség teljesítésében gátolja.

**Rostás, s. k.,**  
városi előjáróság vezetője,  
mint I. fokú iparhatóság.

### HIREK

**1922 november 23. (Csütörtök)**

**Közművelődési Könyvtár** nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

**Egyetemi Könyvtár** nyitva d. e. 9-1 ig d. u. 2-6-ig.

Az **Omke hajdumegyeyi körzetének gyűlése** az áruraktárak vagyonválsága ügyében délután 5 órákor Arany János-u. 2. sz. a.

— **Az igazoló bizottság ülése.** Debrecen város igazoló bizottsága pénteken délután 4 órákor ülést tart a városháza kistanácstermében, amikor a legtöbb adót fizetők névjegyzékét vizsgálják felül és véglegesen összeállítják a virilisek névsorát.

— **Az evangélikus presbytérium** e hó 24-én délután 6 órákor Miklós-utca 3. szám alatt ülést tart, melynek tárgya a f. hó 26-án tartandó közgyűlés előkészítése.

— **Eljegyzés.** Matolay Gábor dr debreceni kir. ítélőtáblai tanácselnök fia, **Matolay Tibor** hirlapíró, a „Hajdúföld” volt munkatársa eljegyezte **Stumpfoll Melitát** Chiléből, Osornóból. Őszinte jókívánatok kísérik a két fiatal szívbéli frigyét, kiket ma még egy óceán választ el egymástól.

— **Jön dr Mabuse.**

— **Balla Zoltán sakkmeister szimultán játéka Debrecenben.** Balla Zoltán, Magyarországnak Maróczy mellett ezidőszerinti legjobb sakk-mestere tegnap Debrecenbe érkezett. A debreceni Sakk-kör felkérésére ma délután bemutatja tudását a debreceni közönségnek is. A Royal különtermében délután 6 óras kezdettel **szimultán előadás tart**, amikor is egyszerre harminc ellenféllel játszik, azonkívül több sakkozóval tábla nélkül áll ki. A sakkversenyen, illetőleg a szimultán játszmában bárki résztvehet, aki lehetőleg sakkot is hoz magával. **A versenyt bárki díjmentesen megtekintheti.** Balla Zoltán jeles kvalitásait már részben ismeri a közönség, hiszen pár hónappal ezelőtt több napot töltött Debrecenben. Legutóbb Pöstyénben, a nemzetközi sakkversenyen v tt részt és szerzett dicsőséget a magyar színeknek. Mai sakkelőadását osztatlan nagy érdeklődés előzi meg.

— **Jön dr Mabuse.**

**Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház**  
Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban.

**Hurka-estély** lesz esütörtökön, a 23-an Albert Belvárosi Étteremben. Kitűnő fajbarokról, elsőrendű cigányzenéről, figyelmes kiszolgálásról és szolid árak biztosítva. Debrecen sz. kir. város székházának suterinjében. Bejárat Városház-utcából.

**Póthirdetmény a faárakhoz.** Debrecen sz. kir. város faármegállapító bizottsága közhírré teszi, hogy a külföldről behozott hasáb tűzifa árát métermázsánként aprítatlan állapotban ab fatelep 880 koronában állapítja meg.

**Tejárat drágított.** A rendőrség tegnap tettenérte Pap Mihályné hosszúpályi lakost, aki a Rákóczi-utcai piacon a tej literjét 48 korona helyett 70 koronáért árusította. Letartóztatták s átkísérték az ügyészség fogházába. Árdragító visszaélés miatt indult meg ellene az eljárás s mond felette ítéletet ma délelőtt az uszorabíróság.

**Egyik klinikáról a másikra.** Szász Etel, az egyik éjjeli mulató alkalmazottja, aki pár nap óta beteg a Tisza-egyetem bőrgyógyászati klinikáján feküdt, tegnap öngyilkossági szándékából lúgköldatot ivott. Súlyos sérüléssel átszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára. Tettét szerelmi bánatában követte el. Állapota életveszélyes, eddig még kihallgatni sem lehetett.

**Gyakornoknak** fizetéssel felvétetik intelligens fiatal ember vagy arilány Antalffy könyvkereskedésében.

**Figyelmeztetés.** A dohánygyári munkások 1922. évi november hó 26-án, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a Muukás Otthonban rendezendő mulatsága ügyében figyelemztetjük a debreceni magyar munkásságot és közönséget, (miután a hozzáuk érkezett kérdésekből és érdeklődésekből nyilvánvalóan sokan megtevesztettek a meghívó alapján) hogy ezt a mulatságot nem a keresztényszocialisták, hanem a **dohánygyári munkások jelentéktelenebb, kisebb szociáldemokrata csoportja** rendezi. — Keresztényszoc. Szövetség vezetősége.

**Ha szereti a kitűnő magyar hazias konyhát,** akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zóna villásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók, előzékeny gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház-utcából.

**Vitagyorsiró tanfolyamot** rendez a Debreceni Gyorsirók Társasága, amely folyó hó 24-én kezdődik. A tanfolyamra még beiratkozni óhajtok jelentkezhetnek a kollégiumban (keresztépület, 40. számú terem, IV/a. osztály) este 1/2 8 órakor.

**Ch. Perczel Carola** tánciskolájában ma 6 órakor kezdődik egy új, haladó colon, melyre beiratkozni lehet ma 1/2 6 órakor a tánciskolában, az Arany Bika kistermében.

**Megnyílt Albert Belvárosi Étterme,** bor- és sörcsarnoka Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében; bejárat a Városház-utcából. Minden este elsőrendű cigányzene!

**Vasutas tisztviselők táncestélye.** A debreceni máv. forgalmi tisztviselők kara december 2-án este fél 9 órai kezdettel az állomás I. és II. osztályú étteremben zártkörű tisztviselői táncestélyt rendez. A mulatság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az estélyen a zenét az állomási zenekar fogja szolgáltatni. A belépti díj személyenként 100 korona, családjegy négy személyre 150 kor.

**Husfűstölés Zöldfa-utca 3 szám alatt.**

**A felemelt vasuti díjvitel.** November 20-án lépett életbe az új felemelt vasuti tarifa, amely újra megdrágította az utazást s most már tényleg csak az utazik, akinek feltétlenül szükséges. A felemelt tarifa szerint Debrecenről Budapestig és viszont a következő összegbe kerül az ut: személyvonaton I. oszt. 2940 K, II. oszt. 1960 K, III. oszt. 980 K. Tisztv. kedvezm. jeggyel 300 K, 200 K, 100 K. Gyorsvonaton 4900 K, 2940 K, 1960 K. Tisztv. kedvezm. jeggyel 400 K, 300 K, 200 K. Debrecenből Püspökladányba és viszont: személyvonaton I. oszt. 660 K, II. oszt. 440 K, III. oszt. 220 K. Tisztv. kedvezm. jeggyel 60 K, 40 K, 20 K. Gyorsvonaton 1100 K, 660 K, 440 K. Tisztv. kedvezm. jeggyel 80 K, 60 K, 40 K.

**Zsebmetzés az állomáson.** Somogyi Károlyné hajduszoboszlói lakos zsebéből a pályaudvaron a jegypénztár előtt ismeretlen tettes kilopta a pénztárcáját, amelyben 2 ezer korona s több irat volt. A rendőrség nyomoz.

**Kereskedelmi áruraktárak vagyonszállításának lerovása.** A kereskedelmi és iparkamara érdekltsége tudomására hozza, hogy az áruaktárak vagyonszállításának kedvezményes befizetése már megkezdhető. Befizetési ıvek beszerezhetők az Omké nál, vagy az állampénztárnál. **A 20 százalékos kedvezmény csak november 30-ig tart.**

**Kalózok a kínai tengeren.** A Reuter irodának jelentik Honkongból: A *Suan* nevű angol gőzös, amelyen több európai és kínai ember utazott, tengeri rablók kezébe került. A hajót Makaóból Hongkongba menet 65 kínai kerítette hatalmába, akik utasokként száltak fel. A rablók, akiknek vezére egy kínai aszszony volt, lefegyverezték a tisztet, miközben a kapitányt, az első tisztet, a főmérnököt, valamint a kormányost megsebesítették. A harcban néhány európai szintén sebet kapott, két indiai matróz pedig meghalt. A rablók azután felnyitották a pénzszekrényeket és magukhoz vették az utasok értéktárgyait. Amikor a hajót és az utasokat már teljesen kifosztották, Hongkong közelében a mentőcsónakokra szállva, otthagyták a *Suant*.

**Pályázat ruha elkészítésére.** A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekltsége tudomására, hogy a m. kir. debreceni vámörkerületi parancsnokság 723 db öltöny elkészítésére pályázatot hirdet. Részletes felvilágosítás a kamaránál nyerhető.

**Színház**

**HETI MŰSOR:**  
Csütörtök: Hazudik a muzsikaszó C) bérlet.  
Péntek: Hazudik a muzsikaszó D) bérlet.  
Szombat délután: Hazudik a muzsikaszó.  
Szombat este: Hazudik a muzsikaszó.  
Vasárnap delu án: Hazudik a muzsikaszó.  
Vasárnap este: Hazudik a muzsikaszó.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**  
**Hazudik a muzsikaszó.** A Fővárosi Nyári Színháznak egész nyáron át műsoron tartott hatásos operetjét, mely egy magyar tengerésztiiszt és egy olasz lány szerelmének megható történetét tárgyalja, ma mutatja be a debreceni operetegyüttes Rolkó gondos rendezésében. Az olasz lányt Voith Ilona, a tengerészt Unger játsza. Két cseléd mulatságs szerepében Kovács Terus és Markovics fogják tetézni eddigi sikereiket. A magyar tengerésztiiszt olasz vetélytársát *Kromvachi* személyesíti.

**Hawburgi meny szszony szombat délután!** Jegyek válthatók!

**Madam X.,** Alexander Bisson drámája 6 felvonásban, szenzációsan szép amerikai rendezés és felvetelekkel ma utcljára az Apollóban.

**Makai Klári,** a fiatal budapesti zongoraművész hangversenye december 7-én, csütörtök este fél 8 órakor a Zenede termében kimagasló esemény lesz az idei szezonnak. A fiatal zseniális művész legutóbb Németország nagyobb városaiban koncertezett, mindenütt lelkesedéssel és igaz elismeréssel vettek körül. Jegyek a mai naptól kezdve Méliuszaál kaphatók.

**SPORT**

**Az osztrák válogatott.** A Hajdúföld bécsi tudósítója jelenti telefonon: A Magyarország ellen játszó osztrák reprezentatív csapatot ma este állították össze véglegesen. Az utolsó pillanatokban változtatásokat eszközöltek, amennyiben Kuthan helyett Vana, Schwatosch helyett Szima fog játszani.

**A TŐZSDE**

**Magyar korona: 22 3/4.**

**Zürichi jegyzés:**

Nyitás	Zárás
Berlin 850	8
Amsterdam 210.00	210.75
Newyork 534.50	534.75
London 2404.-	2407.-
Páris 38.25	38.70
Milánó 24.80	24.80
Prága 17.00	17.00
BUDAPEST 2275	2275
Zágráb 215.00	205.00
Varsó 0.350	0.350
Bécs 0073	0073
Osztr. bg. 0075	0075

**Devizaközpont jegyzése**

**DEVIZÁK**

Amsterdam 928-43,	Bukarest 1550-650,
Kopenhága 475-485,	Krisztiania 433-43,
London 10600 900,	Berlin 40-45,
Olaszország 109-14,	Páris 168-4,
Prága 75-79	Stockholm 680-45,
Svájc 440-55,	Bécs 335-4,
Zágráb 840-880,	Newyork 2350-2425,
Varsó 15.75-16.75.	

**VALUTÁK**

Napoleon 8800, Angol font 10600-900, Léva 1750-850, Dollár 2350-425, Francia frank 168-74, Márka 4000-4500, Lira 109, Osztr. korona 330-45, Lei 1550-650, Sokol 75-79, Svájci frank 440-55, Korona dinár 3520-680, engyel márka 1575-1850, Hollandi forint 930-945, Belga frank 158-163.

**Terménytőzsde.**

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10150-200, egyéb 10000-100, 78 kilós tiszavidéki 10200-300, egyéb 10100-200, rozs 6650-750, tak. árpa 6800-000, sör-árpa 7300 600, zab 6500-600, tengeri reepe 14000 15000, korpa 4400-450.

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés Szabadvárosi maradvány 494 sertés, — süldő és — malac, érkezett 56 sertés, 12 süldő, eladatott 133 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460-480, könnyű 370-400.

**Nehéz az élet,**

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

**Patkányirtó szerek,**

mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszkek, fogkéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogueriában** **Piacz-utca 42. TELEFON 14-80**

**Figyelmeztetés!**

Nagy nyersanyagkészleteink módot adtak arra, hogy a kereskedelmi lényegesen olcsóbb áron elláthassuk a kiváló terpentines „Pyram” cipőkrémmel. A közönség saját érdekében eslelszik, ha szükségletét sürgősen fedezi, mert, ha a kereskedők készletei kifognak, már csak jóval drágábban lesz beszerezhető a „Pyram”. A gyári árak már is magasabbak és további árváltozások várhatóak. A terpentines „Pyram” évekig eltehető, s a gyár — mely e szakmában a legelső és legnagyobb — garantálja, hogy a mai „Pyram” cipőkrémmel jobbat, tökéletesebbet s a cipőre előnyösebbet előállítani nem lehet.

**BENES TESTVÉREK**  
VEGYÉSZETI GYÁR RT.  
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

**Apró hirdetések**

**Szöllőt** keresek a Martinkán vagy Vámospérsen megvételre házál és felszereléssel. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít „Szöllő” jelige alatt.

**Kiadó** a Vágóhid mellett 200 drb sertésre berendezett hízaló. — Más célra is használható. Értekezni Csapó-u. 99., ahol egy üzlethelyiség is kiadó.

**Tanyát** keresek megvételre 10 12 holdast a d-b receni határban. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Tanya” jeligére.

**Vaskályhát** keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Kályha” jeligére.

**Bélyeggyár és vésőintézet PAULÓ I.**  
Batthyány-u. 22  
Telefon: 13-65

**Postó** hulladékok, nyulbőr vásárol magas áron Libányi Debrecen, Péterfia 4.

**Kitűtő fiut** este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatala.

**Vasabroncs** van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

**Stellázi** eladó. Darabos-utca 44. szám

**Lapkihordó**

asszonyok fizetéssel felvételnek lapunk nyomdájában Piac u. 59.

**Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte**

**Kramer** Simonffy utca 17.

Férfi és női **KALAPOK**

**K**ALAKÍTÁSÁT ES FESTESET SZAKSZERŰEN ES GYORSAN ESZKÖZÖLNEK  
KÉSZÁRU KAPHATÓ  
**M. NAGY MIHÁLYNÁL** Péterfia-utca 8. sz. alatt.

**Tanulólánny**

fizetéssel felvételük lapunk nyomdájában Piac utca 59. szám alatt.